
 
 
 
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ : τον κ. Υπουργό Εξωτερικών  

   τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

ΘΕΜΑ :  Επίθεση σε ρωσικό τάνκερ εντός της Ελληνικής ΑΟΖ  

 

κ. Υπουργέ,   

     Ένα δεξαμενόπλοιο ρωσικών συμφερόντων χτυπήθηκε για πρώτη φορά στη Μεσόγειο 

Θάλασσα 2.000 χιλιόμετρα από το ουκρανικό έδαφος. Το πλήγμα από ουκρανικά drones στο 

ρωσικών συμφερόντων τάνκερ ονόματι «Qendil» έλαβε χώρα εντός της ελληνικής ΑΟΖ κοντά 

στην αμερικανική βάση της Σούδας σε απόσταση 36 ναυτικών μιλίων νότια της Παλαιόχωρας 

Χανίων, στον ελληνικό εναέριο χώρο και πιθανόν εντός της ελληνικής ζώνης ευθύνης (SAR) και 

ενώ το τάνκερ επέστρεφε στην Βαλτική έπειτα από μεταφορά πετρελαίων στην Ινδία. Το πλήγμα 

αυτό χαρακτηρίζεται ως στρατιωτικό, απευθυνόμενο σε μη στρατιωτικό στόχο και σημειώθηκε σε 

μικρή απόσταση από τα θαλάσσια σύνορά μας.  

 

Το παράδοξο, αλλά και συνάμα περίεργο είναι ότι μέχρι και σήμερα η ελληνική κυβέρνηση δεν 

έχει παράσχει επίσημα ενημέρωση για τις συνθήκες κάτω από τις οποίες ενεπλάκη, έστω και 

εμμέσως, η Πατρίδα μας σε έναν πόλεμο που καταρχάς δεν την αφορά, διακυβεύοντας κρίσιμες 

παραμέτρους της ασφάλειάς της, χωρίς να αποκλείονται και τα αντίποινα από τον θιγόμενο, εν 

προκειμένω την Ρωσία.  

 

Τα παραπάνω έρχονται ως συνέχεια της διαρκούς και επαναλαμβανόμενης υποστήριξης που 

απλόχερα παρέχει η κυβέρνησή σας στην Ουκρανία, με συνεχόμενη παράδοση στρατιωτικού 

εξοπλισμού (που προφανώς δεν περισσεύει στις ελληνικές ένοπλες δυνάμεις) σε συνδυασμό με 

οικονομική υποστήριξη, χωρίς την ενημέρωση και έγκριση της Ελληνικής Βουλής.   

 

Σε σχετικές δημοσιογραφικές ερωτήσεις, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος απέφυγε να απαντήσει με 

την κλασσική πλέον κυβερνητική «επωδό» : «Δεν γνωρίζω». 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί :  

 

1. Με βάση την UNCLOS (άρθρα 56 και 58), που θεμελιώνουν το δικαίωμα της 

Ελλάδας να ερευνά και να ζητά εξηγήσεις για κάθε στρατιωτική ενέργεια σε θαλάσσια 

περιοχή, από ποιο γεωγραφικό σημείο και με ποια μέσα εκτοξεύθηκε ή επιχειρούσε το 

ουκρανικό drone που έπληξε το δεξαμενόπλοιο «Qendil»; 

2. Υπήρχε οποιαδήποτε σχέση ή σύνδεση της εν λόγω ενέργειας με τη νατοϊκή βάση 

της Σούδας; 

3. Υπήρξε οποιαδήποτε προγενέστερη γνώση, ενημέρωση ή συνεννόηση της 

ελληνικής κυβέρνησης ή ελληνικών αρχών με ουκρανικούς ή συμμαχικούς φορείς σχετικά 

με την επιχείρηση, και αν ναι, ποια και πότε; 

4. Διαπιστώθηκε παραβίαση του FIR Αθηνών ή/και του ελληνικού εναέριου χώρου, 

κατά παράβαση των κανόνων του ICAO (Σύμβαση του Σικάγου, Παράρτημα 2); 

5. Ποιες διπλωματικές ενέργειες προέβη η Ελλάδα προς την Ουκρανία για την επίθεση 

σε μη στρατιωτικό στόχο εντός περιοχής όπου η Ελλάδα ασκεί κυριαρχικά δικαιώματα 

(δυνητική ΑΟΖ), η οποία συνιστά στρατιωτική πράξη και ενδέχεται να θέσει σε κίνδυνο την 

ασφάλεια της χώρας; 

6. Για ποιο λόγο η κυβέρνηση δεν έχει προβεί σε επίσημη ενημέρωση της Βουλής, 

παρά το γεγονός ότι το περιστατικό άπτεται ζητημάτων εθνικής ασφάλειας και διεθνών 

υποχρεώσεων της χώρας (UNCLOS, ICAO), ενώ πιθανότατα θα προκαλέσει αντίδραση 

από τη ρωσική πλευρά; 

 

 

                                                                                        Ο ερωτών βουλευτής  

                                                                                        Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 
 
 
 
 




